

23 - 29 АВГУСТА 2024

ДАЙДЖЕСТ

#83

РОССИЙСКИХ
СМИ



Оглавление

Платежи	03
Облачные сервисы	04
Искусственный интеллект	05
Информбезопасность	07
InshurTech	08
Развитие технологий	08
Ипотека	10
FinDevSecOps	11
Резонансные новости	11

Платежи

Клиенты Почта Банка стали в 2 раза чаще платить по QR-коду через СБП

За 7 месяцев 2024 года клиенты Почта Банка в 2 раза чаще оплачивали покупки по QR-коду через СБП, чем за аналогичный период прошлого года. При этом оплата по подписке в мобильном приложении выросла более чем в 3 раза. Средний чек увеличился на 10%, до 2 тыс. рублей.

Источник:



plusworld.ru

Россиянам грозят блокировки переводов между своими счетами

Банк России в письме Национальному совету финансового рынка (НСФР) разъяснил, что операторы по переводу денежных средств должны проверять операции на наличие признаков, что они осуществляются без согласия клиента. Если перевод сочтут подозрительным, операцию должны приостановить на два дня или отказать в совершении перевода.

Источник:



banki.ru

Банки увидели риски в появлении небанковских поставщиков платежных услуг

В июле в Госдуму был внесен законопроект, которым предлагается создать отдельный институт НППУ. Он будет отвечать за оказание услуг по инициированию и агрегированию переводов денежных средств, в том числе электронных. В результате услуги по приему платежей могут начать оказывать не только банки, но и финтехкомпании, страховщики, брокеры, МФО и другие участники рынка.

Источник:



plusworld.ru

Сбербанк с 3 сентября повысит комиссию за снятие наличных и переводы с кредиток

С 3 сентября в Сбербанке меняется тариф за снятие наличных и перевод денег с кредитной карты – будет взиматься комиссия в размере 3,9% от суммы операции плюс фиксированные 390 рублей. Новые условия будут актуальны для всех клиентов.

Источник:



iz.ru

Платежи

Летом 2024 года сумма переводов через СБП выросла на 85% относительно прошлого года

Банк Русский Стандарт изучил активность переводов между физлицами через Систему быстрых платежей (СБП) летом текущего года. В июне-августе заметно выросли количество, сумма и средний чек таких операций относительно прошлого года. Интерес к удобным переводам через СБП продолжает расти.

Источник:



plusworld.ru

Банк ДОМ.РФ начал устанавливать банкоматы российского производства

Ими стали премиальные банкоматы SAGA S-200 ATM, разработанные и произведённые Корпорацией САГА. Данная модель является флагманской и полностью соответствует всем требованиям безопасности, имеет большой интерактивный экран и позволяет проводить операции по карте, даже если она осталась дома – через QR-код или смартфон.

Источник:



plusworld.ru

Облачные сервисы

VK создала облачную библиотеку видеоконтента

VK объединила видеоконтент популярных российских платформ в едином хранилище на основе собственной разработки – one-cloud. Его объем превысил 1,5 эксабайта или более 1,5 миллиардов гигабайт. Благодаря созданию облачной библиотеки возросла надежность хранения видео. При возможном выходе из строя отдельных хранилищ в дата-центрах данные автоматически восстанавливаются и копируются на новые носители.

Источник:



iz.ru

Искусственный интеллект

MTS AI представил обновленную LLM Cotype Pro с низким потреблением вычислительных мощностей

МТС AI выпустил обновленную версию своей большой языковой модели для бизнеса Cotype Pro. Новая модель может обработать длинный пользовательский контекст – до 20 страниц, что позволяет выдавать персонализированные и точные ответы при низком потреблении вычислительных мощностей. Cotype Pro обучена на большом объеме деловой переписки, должностных инструкций, документации и прочих текстов.

Источник:



cnews.ru

В России создан ИИ для безопасного совершения сделок

Российский разработчик Smart Engines создал и представил программно-аппаратный комплекс на базе ИИ для защиты сделок от мошеннических атак. Технология способна за несколько секунд проверить на подлинность комплект предоставляемых документов нескольких сторон. Решение позволит сотрудникам банков, нотариальных палат и иных организаций защититься от аферистов и ускорить обслуживание клиентов.

Источник:



cnews.ru

Альфа-Банк запустил бота на основе ИИ для самозанятых

Альфа-Банк запустил чат-бота для самозанятых в Telegram на основе искусственного интеллекта. Ранее банк запустил бизнес-бота для предпринимателей, а теперь предоставил расширенный сервис самозанятым. Запросы можно отправлять по предложенным шаблонам или создавать свои в свободной форме. Чтобы нейросети выдавали точный результат, в работу для бота встроены подсказки, как лучше сформулировать запрос.

Источник:



bosfera.ru

Искусственный интеллект

«Яндекс» разработал нейросеть на основе YandexGPT, которая в шесть раз точнее создает описания локаций в «Картах»

«Яндекс» обучил нейросеть на базе YandexGPT самостоятельно проверять сгенерированные тексты на наличие галлюцинаций. Благодаря новому подходу удалось в шесть раз сократить количество неточностей в созданных нейросетью кратких описаниях мест и достопримечательностей в «Картах». Кроме того, переход на обновлённую модель позволил использовать меньше вычислительных мощностей и удешевить её работу.

Источник:



cnews.ru

Нейросети MTS AI научились синтезировать эмоции для голосовых ботов

MTS AI внедрила в сервис Audiogram возможность выбора эмоций при синтезе речи. Сейчас нейросети могут воспроизвести пять ключевых эмоций, наиболее необходимых в колл-центрах: спокойствие, радость, злость, грусть и удивление. Это повысит лояльность клиентов и их удовлетворенность при диалоге с чат-ботами, а также сократит количество тех, кто не желает разговаривать с роботами.

Источник:



cnews.ru

BSS и K2Tech автоматизировали обслуживание клиентов страховой компании

Компании создали умного чат-бота, который на базе платформы BSS предоставляет клиентам широкий спектр услуг, включая информацию о полисе ДМС, консультирует по вопросам выдачи гарантийных писем, обработке страховых случаев, покупки или продления полисов. Также пользователи могут через робота записаться в любую доступную клинику, входящую в их ДМС.

Источник:



bosfera.ru

Информбезопасность

«Т1 Облако» запустило новые сервисы для защиты бизнеса от киберугроз

Провайдер «Т1 Облако» (холдинг Т1) объявил о запуске двух новых сервисов – межсетевого экрана следующего поколения (NGFW) и шлюза защиты электронной почты. NGWF обеспечивает высокий уровень защиты от угроз для сетей любого формата и размера, а шлюз защиты электронной почты нейтрализует риск фишинга, спама, ВЕС-атак и блокирует вредоносные вложения.

Источник:



cnews.ru

Сбербанк предупредил об атаке мошенников на ряд клиентов банков

Сбербанк зафиксировал рост активности телефонных мошенников в отношении публичных персон, обзвоны происходят в отношении клиентов многих банков. По данным Сбербанка, за последний месяц произошло около десятка успешных случаев хищения средств. Банк ведет работу по выявлению мошеннических номеров, они попадают в специальную базу.

Источник:



banki.ru

Банки начнут по-новому отчитываться перед Банком России о мошеннических операциях

Банки начнут сдавать отчетность по мошенническим операциям в новой уточненной форме с 1 октября. Она будет включать информацию о тех мошеннических переводах, которые банки отклонили или приостановили на два дня, если сведения о получателе денег были в соответствующей базе данных Банка России, рассказал представитель регулятора.

Источник:



vedomosti.ru

ВТБ предупредил о мошенниках, представляющихся сотрудниками Госархива

Специалисты ВТБ фиксируют всплеск мошеннической активности по схеме, когда преступники представляются сотрудниками Госархива. Жертву в телефонной беседе убеждают в наличии неполученных старых писем, направляют проверочный код из смс и таким способом получают доступ к цифровым сервисам клиента.

Источник:



1prime.ru

InshurTech

Банк России предложил страховать эскроу-счета на 30 млн рублей

Глава Банка России Эльвира Набиуллина предложила увеличить размер страхового покрытия эскроу-счетов с 10 млн рублей до 30 млн рублей. Это предложение она озвучила на совещании с президентом Владимиром Путиным. Идею поддержали в Минфине и Агентстве по страхованию вкладов (АСВ). Премьер-министр Михаил Мишустин во время совещания назвал предложение разумным.

Источник:



banki.ru

Развитие технологий

У Т-Банка появится собственный маркетплейс

Т-Банк разрабатывает собственный сервис продажи онлайн-товаров. Запуск запланирован на осень 2024 года – к сезону распродаж. Маркетплейс может быть интегрирован с существующими финансовыми инструментами банка. Клиентам не придется открывать дополнительные карты для подключения к программе лояльности.

Источник:



banki.ru

С октября 2024 на бланках извещения о ДТП вводится QR-код для оформления европротокола

На бланке извещения о ДТП, которое автомобилисты получают вместе с полисом ОСАГО, с 1 октября 2024 года появится QR-код, сообщает Банк России. Код ведёт на страницу портала госуслуг с описанием порядка оформления аварии по европротоколу. Такой сервис позволяет не только оформить ДТП, но и подать заявление на возмещение убытков без визита в страховую компанию.

Источник:



d-russia.ru

Развитие технологий

В Москве создадут региональный сегмент Единой биометрической системы

Правительство РФ приняло решение об образовании московского регионального сегмента государственной Единой биометрической системы. Утвержден перечень услуг, которые могут быть реализованы с использованием сегмента. Биометрия будет применяться наряду с уже существующими способами оказания услуг, россияне смогут выбрать из них наиболее удобный.

Источник:



iz.ru

«Яндекс Маркет» передал полное управление контентом о товаре продавцам

У всех продавцов, которые торгуют на «Яндекс Маркете», появились собственные карточки товаров – маркетплейс полностью перестал объединять контент от разных поставщиков на одной общей карточке. Теперь продавцы будут управлять всем контентом только по своему усмотрению: определять категорию товара, менять описание и название, самостоятельно или автоматически заполнять характеристики.

Источник:



cnews.ru

МТС запустила на всей сети технологию качественной передачи речи VoLTE

МТС объявила о развертывании на всей сети технологии высококачественной передачи голоса VoLTE (Voice over LTE) в федеральном масштабе. На сегодня доля трафика VoLTE в совокупном объеме голосового трафика МТС в России превышает 38%, а общая длительность разговоров в сети LTE к концу этого полугодия выросла на 6%.

Источник:



cnews.ru

«K2Тех» запустила суперкомпьютерный бренд

«K2Тех» создала бизнес-юнит – «K2 НейроТех». Бренд предложит рынку два программно-аппаратных комплекса (ПАКа) собственной сборки – для задач высокопроизводительных вычислений (High Performance Computing, HPC), а также искусственного интеллекта (ИИ, AI) и машинного обучения (Machine Learning, ML).

Источник:



cnews.ru

Развитие технологий

ВТБ внедрил онлайн-выпуск электронной подписи через портал «Госуслуги» для клиентов крупного бизнеса

Клиенты ВТБ из сегмента крупного бизнеса теперь могут получить сертификат усиленной неквалифицированной электронной подписи через портал «Госуслуги» без посещения офиса банка. Онлайн-выпуск подписи упрощает и ускоряет бизнес-процессы компании, экономит время сотрудника-подписанта.

Источник:



cnews.ru

Postgres Professional обновила СУБД Postgres Pro Standard

Компания Postgres Professional, российский СУБД-разработчик, объявила о минорном обновлении СУБД Postgres Pro Standard. Релиз 16.4.1 включает возможности Postgres Pro Standard 16.3.2 и свободно распространяемой СУБД PostgreSQL 16.4, а также ряд усовершенствований. Среди ключевых изменений: реализовано взаимодействие параметра PASSWORD_GRACE_TIME профиля с атрибутом VALID UNTIL роли.

Источник:



cnews.ru

Ипотека

Россельхозбанк перестал принимать заявки почти на все виды ипотеки

Россельхозбанк временно приостановил прием заявок от клиентов-физлиц на все виды ипотеки, кроме сельской, на которой он специализируется, следует из информации на сайте кредитной организации. В первую очередь изменения затронули рыночную ипотеку на строящееся и готовое жилье. О причинах приостановки этих программ и сроках возобновления приема заявок не сообщается.

Источник:



rbc.ru

Ипотека

В России могут появиться четыре новые программы льготной ипотеки

Как минимум четыре новые льготные ипотечные программы могут появиться в России в ближайшем будущем. Их обсуждение и проработка начнутся уже осенью. Прежде всего они будут рассчитаны на молодых специалистов, а также людей, занятых в промышленности, строительстве и науке. Об этом сообщил председатель Комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков.

Источник:



plusworld.ru

FinDevSecOps

Интеграция платформы GitFlic и CodeScoring - новый уровень безопасности в процессе РБПО

Совместная работа этих двух продуктов предоставит системным инженерам и экспертам в области безопасной разработки (DevSecOps) инструмент для выявления и устранения уязвимостей на ранних стадиях разработки.

Источник:



findjob.ru

Резонансные новости

СберСтрахование сократила время перечисления крупных выплат бизнесу почти в три

Согласно статистике компании, средний срок перечисления выплаты бизнесу после предоставления всех необходимых документов в 2023 году составлял 10 дней. С мая этого года СберСтрахование сократила этот период до 4-ех дней. Сделать это позволила автоматизация процесса согласования компенсации.

Источник:



comnews.ru

Резонансные новости

МТС планирует размещение цифровых облигаций с плавающим купоном для населения на платформе «Финуслуги»

Ставка по цифровым облигациям МТС привязана к ключевой ставке Банка России и будет автоматически пересчитываться для следующего купонного периода при ее изменении. Купонный доход выплачивается ежемесячно, при этом сохраняется возможность забрать свои сбережения в любой момент без потери накопленных процентов.

Источник:



cnews.ru

Портфель проектного финансирования по итогам 2024 года может вырасти на 7-12%

Годовой темп роста портфеля проектного финансирования, по которому девелоперы получают кредиты на возведение жилья в рамках механизма эскроу, по итогам 2024 года может составить 7-12%. За II квартал 2024 года портфель проектного финансирования в РФ увеличился на 13%, и объем задолженности застройщиков достиг 7,4 трлн рублей.

Источник:



tass.ru

Сбор за использование зарубежного ПО не будет распространяться на малый и средний бизнес

По словам главы Минцифры Максута Шадаева, малый и средний бизнес не будут включать в число плательщиков по сбору за использование зарубежного ПО. Соответствующий законопроект планируется ввести в Госдуму в сентябре. Сбор также не будут платить бюджетные организации.

Источник:



ict.moscow

Минцифры сообщило об утверждении новых правил аккредитации ИТ-компаний

Новые правила полностью отменяют критерий по проверке доли дохода от ИТ-деятельности для всех малых технологических компаний, которые были основаны менее трех лет назад. Также послабления затронули ИТ-компании из новых регионов России – отныне они могут получить аккредитацию Минцифры вне зависимости от среднемесячного размера выплат сотрудникам.

Источник:



cnews.ru

Резонансные новости

Путин призвал правительство и Банк России эффективнее бороться с инфляцией

Необходимо повысить эффективность и согласованность работы кабинета министров и Банка России для сдерживания инфляции, заявил президент РФ Владимир Путин. Российский лидер также обратил внимание на то, что объем предложения товаров и услуг должен отвечать внутреннему спросу, как потребительскому – со стороны россиян, так и инвестиционному – со стороны бизнеса и предприятий.

Источник:



1prime.ru

Банк России провел оценку платежной системы «Сбербанк»

Банк России завершил очередную оценку платежной системы «Сбербанк», сообщает пресс-служба регулятора. Ее итоги свидетельствуют о том, что «Сбербанк» соответствует рекомендациям Банка России по управлению рисками в платежных системах.

Источник:



banki.ru

Власти хотят запретить продажи в России зарубежного ПО

Минфин озвучил предложение по полному запрету госзакупок иностранного ПО. Он распространяется на госструктуры и компании с госучастием – частный сектор пока не трогают. Сложность в том, что многие иностранные программы до сих пор не имеют полноценной российской замены.

Источник:



cnews.ru

Совкомбанк интегрируется в Финансовую экосистему «Lighthouse» для онлайн-выдачи банковских гарантий

Это сотрудничество открывает новые возможности для российских компаний в области онлайн-выдачи банковских гарантий и других финансовых продуктов. Финансовая экосистема «Lighthouse» предоставит клиентам Совкомбанка удобный цифровой канал для оформления лимитов на банковские гарантии с возможностью отслеживания всех этапов согласования в реальном времени.

Источник:



finversia.ru

Резонансные новости

Чистая прибыль Росбанка в первом полугодии сократилась в 2 раза

Росбанк по итогам первого полугодия заработал чистую прибыль по МСФО в 9,7 миллиарда рублей, что почти в два раза ниже результата за аналогичный период прошлого года. В то же время чистая прибыль без учета финансовых операций – 11 миллиардов рублей. В первом полугодии прошлого года Росбанк заработал 18,76 миллиарда рублей.

Источник:



1prime.ru

В России разрешили патентовать ИТ-решения

Все изменения в документы, регламентирующие регистрацию изобретений, которые необходимы для ИТ-решений, уже внесены, теперь их можно патентовать наравне с другими, сообщил замдиректора департамента стратегического развития и инноваций Минэкономразвития РФ Георгий Котляр.

Источник:



1prime.ru

Портфель автокредитов в России вырос на 111 млрд рублей

В июле 2024 года портфель автокредитов в России вырос на 111 млрд рублей, обновив исторический рекорд. Всего портфель автокредитов увеличился до 2,284 трлн рублей на 1 августа 2024 года. За июнь он вырос на 87 млрд рублей, за май – на 99 млрд рублей. В апреле прирост составил только 76 млрд рублей.

Источник:



banki.ru

Рост потребкредитования в июле замедлился до 206 млрд рублей

Июльский показатель оказался в пять раз меньше июньского, тогда был рост на 983 млрд рублей. Минимумы за текущий год составляли 226 млрд и 288 млрд рублей в январе и феврале соответственно. По результатам июля было зафиксировано наибольшее с февраля количество банков, чьи портфели потребительских кредитов не только увеличивались медленнее, чем в июне, но и сократились.

Источник:



plusworld.ru

Резонансные новости

Т-Банк планирует увеличить число пользователей аналога Miro до конца года

Т-Банк планирует увеличить число пользователей собственной онлайн-платформы Unidraw, представляющей собой аналог сервиса Miro, с 30 тысяч до 100 тысяч к концу года. Аналог сервиса Miro представляет собой интерактивную онлайн-доску, позволяющую разрабатывать стратегии, планировать рабочую неделю, вести конспект встречи и работать удаленно в группах.

Источник:



1prime.ru

Банк России оценил вероятность повышения ключевой ставки до 22%

Средняя ключевая ставка в 2025 году может составить 20-22% годовых в случае, если внешние условия значительно ухудшатся, следует из рискованного сценария Банка России. Рискованный сценарий подразумевает значительное ухудшение внешних условий. В этом случае высокий уровень процентных ставок в мире и дисбалансы на финансовых рынках развитых стран в 2025 году приведут к мировому финансовому кризису.

Источник:



banki.ru

Крупнейший технохаб Сбербанка для IT-специалистов открылся в Санкт-Петербурге

Президент, председатель правления Сбербанка Герман Греф и Губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов открыли в Санкт-Петербурге технологический хаб, который объединит IT-команды Сбербанка. В новый хаб уже переехали IT-команды Сбербанка, которые ранее работали на различных площадках в Санкт-Петербурге.

Источник:



rbc.ru

Количество квартир на маркетплейсе недвижимости наш.дом.рф превысило 10 тысяч

Число квартир на маркетплейсе недвижимости наш.дом.рф (ДОМ.РФ) созданном на базе Единой информационной системы жилищного строительства, превысило 10 тысяч. Пользователи портала теперь могут не только узнать всю информацию о строящемся жилье в России, но и выбрать квартиру напрямую от застройщика.

Источник:



tass.ru

Резонансные новости

ИТ-компании могут обязать инвестировать в развитие кадров 5% от налоговых льгот

Минцифры в 2025 году может ввести обязательство для ИТ-компаний, согласно которому они должны будут инвестировать в обучение студентов профильных специальностей в российских вузах. Размер вложений составит 5% от сэкономленных средств благодаря отраслевым льготам.

Источник:



ict.moscow